

《40万个佛手果成熟无人问津,71岁种植户急需销路》追踪

20人自驾到向阳助农采摘佛手果



本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 王英 文/图) “海丝商报与向阳乡发起的海丝公益助农活动效果很不错,大家买了很多佛手果、柠檬,让我们夫妻多增加了一些收入。谢谢大家了!”24日,向阳乡坑头村71岁老人吴德兴笑着告诉记者。

9月,吴德兴种植的8万多株佛手果挂果40万个,迎来丰收季节,可到了10月中旬,佛手果仍然无人问津(详见本报10月21日N2版)。得知情况后,本报第一时间联系向阳乡党委政府,发起海丝公益助农活动。

24日,海丝公益助农活动顺利进行。当天上午,近20人自驾来到向阳乡开展助农采摘佛手果活动。

上午9时,活动负责人王英在直播基地展厅,为大家介绍了向阳乡合作社、家庭农场、特色农产品等情况,以及此次助农活动的背景。

在直播基地品尝了佛手果蜜饯、红心地瓜干、薯片、佛手茶等特色产品后,大家便对几个点进行走访。

“这是蜜蜂科技馆!”在南安市都山农林合作社,负责人吴金盾老人为大家讲解了蜜蜂的知识。

“哇,原来蜜蜂是这样酿蜜的,蜂蜜真甜真好喝。”现场,来自南安市第五小学的学生陈泽宇玩得很是开心。



瞧,这是我的战利品。

心。离开时,他还让妈妈购买了1公斤蜂蜜。

“哇,这个佛手果好大!应该有1公斤,爸爸快摘。”在吴德兴的佛手果基地,每个人拿着一把剪刀,手持塑料袋,混迹在佛手果基地里,疯狂“收割”。不一会儿,塑料袋里便装满了。

爱心人士黄阿松说,为了参加这次活动,他特意从厦门赶了过来。

看了相关报道后,感觉果农很不容易,就特意赶来参加这次助农活动。此次我买了2斤蜂蜜,10斤佛手果,还有佛手茶、佛手蜜饯等其他农产品。我还打包了中午的全鹅宴,准备晚上回去下酒。”

“这次助农很有意义,既帮助了果农,也让我们享受了一次乐趣。”爱心人士陈文礼告诉记者,这次他带着一

家老小5个人过来助农,也买了蜂蜜、柠檬、佛手果及相关加工产品。

当天下午,看到大家纷纷购买佛手果及相关加工品,吴德兴与妻子林阿干忙得不亦乐乎,给大家端茶送水。

如果你还想订购佛手果参与助农活动,可与林阿干联系,电话15306080236。

向阳:投入200万策划7个项目 大力发展林下经济

■本报记者 黄俊涛
通讯员 黄少萍 王英 黄燕如

在南安市林业局的指导下,向阳乡投入200万元发展林下经济,策划了2020年向阳乡省级林下经济示范乡镇创建项目共7个。如今,这7个项目正在火热施工中。这是近日记者从向阳乡获悉的。

当天,记者来到位于向阳乡卓厝村的泉州市九仙斛生物科技开发有限公司。只见工作人员林三良等人,在一排排松树下种植铁皮石斛。每一棵松树下,还摆放着一个个用透明袋子密封的金线莲。

“这是九仙斛林下经济产业扩建项目,总投资50万元。目前,我们已经在林下种植区内修建一条2公里的作业道,建设好林下喷灌设施等。”销售部经理陈红梅说,公司已经种植了100多株铁皮石斛、300多亩金线莲,预计今年总产值可达3000多万元。

“不要小看这棵松树,它的树干上可是种植了上千株铁皮石斛。”林三良指着一棵松树笑着说道。9月至今,他们已经完成树上种植铁皮石斛20亩,3亩林下种植金线莲。

离开九仙斛公司,记者来到聚丰园油茶专业合作社,这里正在建设坂美康养基地。

基地管理员吴栋梁告诉记者,他们从9月开始施工,主要对林下区域进行抚育,包括建设一条七彩林下经济示范游步道2公里,并进行康养规划及科普文化牌景观布置,开展森林体验,打造养生基地。

“目前,展厅的一楼主体基本建好,微景观的喷泉主体也完成建设,此外还完成了2公里旅游步道的初坯建设。”吴栋梁,他们还在基地周边树上种植了石橄榄与铁皮石斛,并种植了千亩油茶,油茶预计明年可以投产。

在向阳佛手果基地,负责人吴德兴正端着一盆饲料喂养一群鹅。记者

看到,这群鹅圈养在树林中,每只鹅长得十分肥美。

“在南安市林业局和向阳乡党委政府的鼓励与支持,今年我开始进行林下种养殖项目的建设。目前,共养了1000多只鸡鸭鹅,24头猪,还有9只羊。”吴德兴说。

向阳乡乡村振兴服务中心主任陈永根告诉记者,今年9月,向阳乡为了创建省级林下经济示范乡镇,共落地了林下经济一二三产业融合、坂美康养基地项目、首佳中草药项目、九仙斛林下经济产业扩建项目、佛手林下种养殖项目、林下石橄榄种植基地项目、昭惠林下养殖项目7个林下经济项目,共200万元。

据悉,在林下种植方面,向阳乡争取到2021年新增铁皮石斛、金线莲、石橄榄等耐阴药材,面积达200亩,建成200亩林药示范区;在林下养殖方面,到2021年,建成林下养殖鸡鸭鹅2000多只;在创建乡村森林景观方面,将

“森林之家、森林提质、森林惠民、森林文化”为主要抓手,持续推进森林公园、湿地公园、乡村森林公园建设,打造“四季常绿、四季有花、四季变化”的生态环境。

“我们还将组织开展林下经济产品种植、加工、利用科技攻关,大力推广良种良法、新产品、新成果应用,带动农户参与发展林下经济。”陈永根说,目前各个项目都在按质按量有序推进中。

据了解,向阳乡大力发展林下经济,运用多种林下经济模式带动向阳乡种养殖户助力乡村振兴,全力打造体验式休闲观光农业综合体,围绕“养生、医药、旅游”加快推进铁皮石斛、金线莲、石橄榄等生态种养项目建设,采用“公司+基地+农户+生态旅游”的发展模式,建设中草药产业扶贫基地、林下经济扶贫基地,带领贫困户走出一条可持续发展的小康之路。



乐峰镇“潘家义诊63年”活动在明英苑举行,当天上午200余名村民前来参加。

潘家义诊63年活动举行 200多名患者受益

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 李燕娜 文/图) 25日,乐峰镇潘家义诊63年活动在明英苑举行。当天上午,共吸引200多名患者参加。

记者来到明英苑,只见10多位医生在4个诊室坐诊,志愿者在大厅引导患者排队、取号,有序就诊。

一位黄姓男子带着父母在诊室外候诊。“我爸妈一直肠胃不好,听说今天这里有义诊,我七点就赶紧过来排队了。”

找福州市第一医院中西医结合肿瘤科主任医师潘云苓看病的患者最多,诊室外“围满了人。”1988年工作至今,我每年都会回家乡参加义诊。虽然来回很辛苦,但可以给乡亲们提供便利,让他们能够在家门口看病,还是很值得的。”潘云苓说。

潘家义诊开创者潘明继的儿子潘远志在接受记者采访时表示,潘家义诊不仅服务了父老乡亲,还增强了家族的凝聚力,传承了好的家风。潘家义诊将一直持续下去。

刚从事医务工作的潘群龙告诉记者,他是潘家第三代义诊团成员,“受家族长辈影响,我觉得当医生很有价值,就报考了福建中医药大学,后来读了研究生。这次是第5次参加潘家义诊”。

了解到,此次义诊活动共有10多名潘家医生参加,四个诊室内设有肿瘤科、内科、妇产科、外科、皮肤科、放疗科、骨科等。其间,还举办了疫情防控知识讲座。

当天,潘家医生还上门为2户行动不便的老人义诊,免费为他们送上志苓胶囊等药品及慰问金。

南安开展道路交通安全专项督导

本报讯 (记者 李贵灵) 23日晚,南安市委常委、常务副市长黄景阳带队到官桥、水头、石井开展道路交通安全整治行动专项督导。此次行动主要在路面设卡进行渣土车、超载超限货车等重点车辆等综合整治。

现场,黄景阳听取工作汇报,并提出指导意见,要加大日常整治力度,加强技术手段配合,相关职能部门要将未纳入统一管理的渣土车纳入管理,有效应用车辆定位等技术进行统一管理,希望部门要进一步增强安全生产意识,时刻把人民群众生命财产安全放在第一位,不断深化细节,加强抓好人、车安全源头管理,将安全生产责任制落到实处,确保道路交通安全形势保持稳定,把交通安全隐患消除在萌芽状态。

据悉,即日起至2021年3月15日,由各乡镇(街道)牵头联合交警、城管、交通执法等部门组成联合执法队,持续开展渣土车路面执法整治,并由市道安办牵头成立4个督导小组,深入各乡镇(街道)督导,确保整治工作取得成效。

此次整治行动,官桥镇出动20人次,执法车辆5车次,共查扣违规运输车辆4辆,行政指导1辆,其中3辆渣土车超载,1辆自卸货车私加栏板;水头镇出动执法人员24人次,执法车辆6车次,执法车辆5辆,检查车辆45辆,劝导教育25辆,查处违法车辆5辆。石井镇出动24人次,执法车辆6车次,共检查车辆38辆,查扣2辆违规装载车辆。

首设“大师作品特展”

第21届石博会将于12月举办

本报讯 (记者 蔡静琦) 23日,第21届中国(南安)水头国际石博会暨石设计周(以下简称“石博会”)组委会召开新闻发布会。记者从会上获悉,以“创意、智造、共融”为主题的本届“石博会”将于12月12日至15日在南安举办。南安市副市长庄国阳出席会议。

今年受疫情影响,国内外石材专业展会纷纷取消或改为线上举办。而水头石博会在疫情防控的基础上,从往年的11月上旬推迟到今年的12月中旬举办,以更充足的准备、更创新的形式,带给海内外石材业一个全新的展会形式。

全国工商联石材业商会会长、南安市石材工业协会会长王清安指出,疫情对于世界是一场严峻的考验,对石材行业却也是个机遇,石材人应当抱团发展,破局变革,为行业建设添砖加瓦。

“本届石博会将与设计力量更密切合作,真正做到与设计共链。”英良集团总裁齐飞在发布会上介绍了本届石博会中的“大师作品特展”。该展用先锋艺术展的展览调性,呈现各位设计大师的作品,同时将邀请知名设计大师到展览现场作产品讲解与现场互动,创造一个融洽、直接、高级的设计大师与企业家洽谈交流的面对面机会,打造“大师+作品+交流”的模式,为水头石博会翻开新的篇章。

水头石博会暨石材设计周总干事潘鹏章从时间、展位、活动、宣传四大维度介绍了今年“大不一样”的展会规划。据介绍,本届石博会除了对展位规划进行大幅度调整,更与时俱进,新增大师设计作品特展、跨界(直播)展区、智能智造展区等多个区域;同时延请设计名师、行业大咖为石博会助力,丰富的展会活动,涵盖多个主题,将为4天的展会注入别样生机。

新闻集装箱

◆23日晚,《中国摄影报》摄影大讲堂在南安大酒店举行。全国公安摄影协会主席冯凯文以《我的摄影感悟》为主题,结合从事摄影艺术50年来的经历,与摄友们分享了摄影技巧。

(记者 赖香珠)

◆10月23日-24日,国家二级心理咨询师、高级家庭教育指导师、福建亲辰教育联盟导师涂劲鹏,走进南安源昌名都城青少年书屋和南安皇家滨城公益图书室,为家长就父母如何缓解孩子的焦虑情绪传经送宝。

(记者 黄俊涛)

◆24日,2020年全国男子举重锦标赛暨东京奥运会模拟赛举行的96kg级比赛中,南安籍运动员赵永超,以抓举167kg获得金牌,挺举207kg获得银牌,总成绩374kg荣膺银牌。

(记者 苏明丽)

国网南安市供电公司2020年11月2日~2020年11月8日(45周)设备停电检修计划表

供电所	设备名称 (馈线名称+支线名称)	计划停电 起止日期	作业起止时间		停电范围(区域)
			开工	完工	
康美所	110kV福铁变10kV梅星线	11月5日	7:30	17:30	集星村06变
码头所	10kV高山线	11月6日	8:00	18:00	康安村部分
码头所	10kV码诗线	11月5日	8:30	18:30	码四村
码头所	10kV领区域线	11月7日	8:00	16:00	码头街部分
美林所	10kV外茂线	11月5日	8:00	18:00	福溪社区、梅亭社区部分
石井所	10kV前坂线	11月6日	7:30	17:30	昔坂村
水头所	10kV江后线	11月2日	8:00	18:00	水头镇后房村奎峰路附近
水头所	10kV福兴线	11月3日	8:00	18:00	水头镇西铺村金榕小区附近
水头所	10kV力嘉线	11月4日	8:00	18:00	水头镇仁福村溪南附近

供电所	设备名称 (馈线名称+支线名称)	计划停电 起止日期	作业起止时间		停电范围(区域)
			开工	完工	
水头所	10kV力嘉线	11月5日	8:00	18:00	水头镇东南小区1期、赤火路附近、夏盛路附近
水头所	10kV上林线,10kV楼仔线	11月5日	8:00	16:00	水头镇上林村楼仔附近、水头镇上林村杏林山附近
水头所	10kV水南线	11月6日	8:00	16:00	水头镇下店村下邦附近
霞美所	10kV下效线	11月6日	8:00	18:00	四黄村
仑苍所	10kV后垵线	11月5日	8:00	18:00	后垵村,霞美村,双安高边,霞美村,大红鹰卫浴,华光市政,南松水电,
省新所	10kV南金线、10kV丹青线、10kV龙头线、	11月5日	8:00	17:00	省东村部分、檀林村部分
诗山所	10kV潭美线	11月4日	8:00	18:00	诗山居委会部分
官桥所	10kV西联线	11月5日	8:00	16:00	官桥镇金桥社区后田附近
诗山所	10kV潭美线	11月5日	8:00	18:00	诗山居委会部分

友情提示:根据泉州公司工作安排,从2017年12月1日起,我司所有低压客户抄表日统一变更为每月1日,低压居民客户缴费期为每月11-25日,其他低压客户缴费期为每月11-15日,欢迎您拨打“0